

Отзыв

На автореферат диссертации Сомкамнерда Навапата «Внешняя региональная политика Таиланда: 1990-е – 2000-е гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук в Диссертационный совет Д 212.285.18 по специальности 07.00.15 – «История международных отношений и внешней политики».

Тема исследования – анализ регионального направления внешней политики Таиланда как активного участника АСЕАН и других региональных, субрегиональных и надрегиональных международных институтов и переговорных механизмов – весьма актуальна в условиях трансформации системы международных отношений и развития наряду с процессами глобализации тенденции к регионализму в разных районах мира.

Исследование основано на широкой источниковой базе на тайском, русском и английском языках, что является несомненным достоинством данной диссертационной работы, а также на тщательной проработке научных, в том числе теоретических, исследований российских, таиландских и западных исследователей, посвященных анализу современного регионализма и внешней политики Таиланда в обозначенных автором временных рамках 1990-2000 гг.

Диссертационная работа представляет собой самостоятельное исследование проблемы, недостаточно изученной и требующей пристального научного внимания. На основе разнообразных теоретических подходов к характеристике моделей азиатского регионализма выделяются такие явления как «Асепановский путь», для которого характерна «открытая модель» и «мягкий регионализм». Рассматриваются особенности внешней региональной политики Таиланда как «многовекторной» и «бамбуковой» с учетом глобальных и региональных факторов. Анализируется политика Таиланда по укреплению своего влияния в АСЕАН и его стремление играть лидирующую роль в развитии регионализма.

Продемонстрирована научная новизна диссертации в комплексном рассмотрении внутренних потребностей экономического развития и необходимости решения важных

социально-политических проблем в их тесной связи с внешней политикой и развитием регионализма. Проанализированы теоретические подходы и мотивация разных политических сил, находящихся у власти в стране, и соответствующие изменения во внешней политике страны.

В автореферате указаны научные положения диссертации, выносимые на защиту. Показано основное содержание диссертационной работы. В заключении сформулированы выводы, обоснованные материалами исследования. В автореферате указаны работы автора, в которых изложены основные положения диссертационной работы, опубликованные в рецензируемых научных журналах, в том числе в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. Автореферат в полном объеме отражает содержание диссертации Сомкамнерда Навапата «Внешняя региональная политика Таиланда 1990-е – 2000-е гг.», отвечающей требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 «История международных отношений и внешней политики».

Кандидат исторических наук,

Старший научный сотрудник Центра

Юго-Восточной Азии, Австралии и Океании

Института востоковедения РАН

Фомичева Елена Алексеевна

Адрес места работы: Москва 107031, ул. Рождественка, д.12,

Тел.: 8(495) 625 - 75 - 29

E-mail: elen-fomicheva@yandex.ru

Дата 13.08.2018

Подпись Фомичевой Е.А. удостоверяю

Ученый секретарь к.и.н. Демченко А.В.

